



责任编辑:李鹏飞 肖静  
电话:3186761

## 健康滨州和临床专科建设建言献策座谈会召开

# 在京滨州籍医学专家献策“健康滨州”建设

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 李健生

“当前滨州老龄化形势很严峻,65岁以上老年人占总人口的20%以上,同时缺乏一个有效的医养结合服务模式。”

“健康滨州建设刚起步,任重而道远。”

“缺乏知名专家支持。”

“优质医疗资源供给不足。”

“公立医院内涵建设急需强化。”

“高水平临床专科严重缺乏。”

……

日前,在推进健康滨州和临床专科建设建言献策座谈会上,健康滨州快速推进的成果一一呈现,当滨州的短板和不足一条条陈列在面前时,17位在京滨州籍医学专家都提出了具有针对性的建议。

此次参加座谈会的王洪田、黎功、孙文兵、张修礼、李田昌、孙晓刚、苏雷、田华、陈兆军、董峰、王树贤、刘丽华、李东宝、吴健雄、王强、王树峰、田同德等专家都是“滨州老乡”,他们分别来自解放军总医院、武警总医院、海军总医院、解放军305医院、积水潭医院等知名医院,都是国际、国内知名专家。

对于健康滨州建设,专家们感触比较深的是:当前滨州医疗基础设施规模扩展迅速却缺乏足够的人才支持,人才流失严重,缺乏名医造成没有全国知名的特色专科,医院科主任管理水平较低,群众对本地医院医疗水平缺乏信任,做好短期和长远规划很有必要。

**滨州发展医养结合模式,关键在于引入专业医疗团队和管理团队**

未来医养结合应该怎么做?应邀出席的外籍专家张丝佳介绍了浙江西店的医养结合规划模式,他们与德国一家养老康复集团合作,开展“医养康保住”合一的医养结合服务模式。

针对滨州的医养结合发展状况,张丝佳建议,硬件不是问题,关键在于人才。医养结合可以先从康复入手,占领“名医高地”,让名医带动名科,抓好医、护、康,长远上抓好医学教育、医学培训、医学研究。做好每步的规划,一步步推进。

专家王洪田和王树贤也都提到这个问题。他们认为,滨州市人的养老

意识相对比较落后,大家都不想去养老院。同时,医学人才非常关键,一个医学人才就能带动一个大科室,滨州现在缺少名医,因此要加大培养力度。

王树贤举了一个例子,他所在的医院接收从滨州来看病的患者,医疗费用每年超过1000万元。因此解决“医养结合”的问题,不在于硬件怎么样,更关键的是能否引入专业的医疗团队和管理团队,解决人才匮乏的瓶颈。

**专家建议市中心医院和人民人民医院进行强强联合,解决人才匮乏问题**

对于健康滨州建设和市人民医院、滨医附院、市中心医院存在的瓶颈和解决思路,各位专家结合自身专业和滨州实际都发表了意见,并在人才问题、医院管理、医生专业扎实度、对外交流等方面提出了建议。

解放军总医院耳鼻喉科专家王洪田提出建议:一是人才战略,必须重视、培养、储备、投资人才,拿他所从事的耳鼻喉科来说,滨州市耳鼻喉医生不足150人,副高以上30人,都不如301医院的一个耳鼻喉科。滨医附院耳鼻喉医生老中青年龄结构不合理,市人民医院、市中心医院耳鼻喉科医生不足,最少还需要补充15名。要吸引人才,不仅仅是高待遇,还要提供研究经费。要鼓励在职医生考研,不要阻拦。二是强强联合,滨州医学院是滨州的名片,滨州不能放弃滨州医学院。同时,滨医附院利用好“领头羊”的优势,中心医院和人民人民医院要考虑怎么充分利用好滨州医学院这张“王牌”。对于缺少医生和医生成长周期太长的现实,建议市中心医院和人民人民医院进行强强联合,考虑合并或者组建医联体。

同时,王洪田转述了未到场滨州籍专家刘玉杰、马绪臣等的建议,主要包括发挥好慈善总会公益平台滨州“发药点”作用,为贫困肿瘤患者免费送医送药;进行全民健康教育讲座;三家医院在医疗、教学、科研方面密切合作,进行专业力量整合,形成滨州医学的强势学科;制定人才培养计划和相关政策等方面。

武警总医院肿瘤科专家黎功建议,一是院级建立专科MDT(多学科

协作诊疗),增强院内管理MDT团队制度。二是利用互联网技术,搭建互联网医疗,开展远程会诊项目。海军总医院内科专家李田昌认为,自己在业务专长、高层次心血管团队、高层次优质顶级学科团队、协作团队等方面能够帮助健康滨州建设,同样建议利用远程医疗和电子病历系统解决病人路途奔波的难题。

**县域医院、三级医院定位要明确,建立完善科学的管理制度十分有必要**

近年来,朝阳医院西院肝胆外科专家孙文兵经常与滨州医院进行交流,他形容自己“经常性地接触县域医院,较深刻地理解县域医院”。他感觉滨州市域医院的短板就是学术学科建设难度大,学科软实力难上加难。人才、管理、学术、文化软实力不足,人才靠天吃饭、能走则走、留人机制不厚、引人机制更薄、自培机制尚待完善,学科管理是薄弱环节,科主任管理水平不太高,学术容易被忽略,对策是面上抓基层、基层抓学科让县医院变强,大医院合理的“闲”,通过评选滨州市领先学科抓龙头学科,同时要定期进行学科评估,并抓好科主任管理水平和青年医师综合培养,让县域医院进入良性成长轨道。

解放军总医院消化内科专家张修礼表示,滨州的医疗水平在省内还不冒尖,烟台、临沂和聊城的地级医院发展都很快,滨州还有很大的发展空间,因此应该有一个明确的定位,有短期的计划和目标。“走出去、引进来”见效相对快,建议滨州把专家请进来,充分利用现有的医疗资源,短期内应该能迈上一个新台阶。

阜外医院心外科专家孙晓刚言简意赅,通过自我的成长经历提出了管理制度的必要性。他说,第一是建立准入制度,科室应设置科学的年青医生准入制度,各级大夫也要有全面的培养制度,制度要保证所有科室有轮转;第二是严格考核制度,医院应告诉医生所有的量化指标,让医生清楚自我定位;第三是要有非常严格的奖惩制度,确保医院手术的低死亡率。

解放军总医院医院管理研究所专家刘丽华建议,滨州的医院应广泛组织培训和国内外学术交流,并将成

果应用于滨州医院的管理建设中,促进医院管理向国内一流行列发展,从而获得最佳的工作秩序和社会效益。

**建议滨州医院在技术“无人区”、“交界区”求突破,并将滨州在京医疗团打造成整体品牌**

解放军305医院超声科专家王树贤认为,滨州医院发展的难点在于医护人员专业不扎实,因此应加强学习。他建议:一是科主任既要专,知识面又要全,应让科主任先进行轮岗培训后再定科;二是不要以学历来评估一个医生的水平,医生的个人能力非常重要;三是每家医院都应培养几位从头到脚都能做检查的专业超声科医生。

北京中医药大学第三附属医院骨科专家陈兆军表示,感觉滨州老家的内涵建设、知名度、对外交流都比较弱,医院扩展的很大但人才缺乏,建议医生扎根基层,提升基层医院服务能力,让病人少去外地就医。

中国中医科学院针灸医院副主任医师董峰建议,对医生进行专题培训,让他们掌握简便的中医特色疗法,开设特色专科,增加院内制剂,做好医院宣传工作。

北京积水潭医院手外科专家王树峰认为,医院要发展,一定要在技术的“无人区”、“交界区”求突破;在公立医院为主导的前提下,加快放开民营医疗;同时建议将滨州在京医疗团打造成一个品牌,发挥整体效用。

中国医学科学院肿瘤医院肝胆外科专家吴健雄说,作为医院临床科室主任,业务一定得过硬,同时定位很重要,各级管理要规范,要做好自我评估和考核,还要走出去请进来,有计划地培养人才。

北京医院骨科专家王强提出建议:一是常见病治疗必须阶梯化,在综合治疗手术基础上要有专长,专科若有一项能达到全国领先水平,就会大大提升医院知名度;二是人才评价不要搞“一刀切”,这样才会带动滨州医疗技术的发展。

宣武医院胸外科专家苏雷说,鉴于滨州近年来人才流失较多,建议从培养年轻医生着手,让他们多参加继续教育项目和住院医师规范化培训项目。

## 市卫计委2018新春联欢会举办



滨州日报/滨州网讯(记者 张猛猛 通讯员 戴杰 李健生 报道)日前,市卫生计生委举办“健康滨州从我做起”2018新春联欢会。

晚会现场,歌舞、朗诵等节目精彩纷呈。开场韵律操《欢乐节奏》将观众带进欢乐的海洋;配乐故事《一个温暖的医院》感人至深,催人泪下;滨州方言版《再别康桥》用诙谐的语调,让大家开怀捧腹;全体人员合唱《歌唱祖国》,激情澎湃,让全场

沸腾。

市卫生计生委党组书记、主任高秀丽表示,2017年,市卫生计生委大力推动健康滨州建设,着力普及健康服务理念,全面优化健康服务,不断提高健康保障水平,精准发力推进健康产业,全市卫生计生事业再上一个新台阶。新的一年,市卫计委全体工作人员将以饱满的斗志,良好的精神风貌,奋力谱写卫生计生事业跨越发展的新篇章。

## 市疾控中心慰问退休老党员



春节即将来临,为使困难老党员过一个祥和温暖的春节,2月7日,滨州市疾控中心第三党支部全体党员来到滨城区社会养老服务中心,看望年近90岁的退休困难老党员王郁村。

一行人仔细询问了老人的身体、家人以及在养老院的生活情况,了解其实际困难,鼓励她保持乐观的生活态度,度过一个健康幸福的晚年。(滨州日报/滨州网通讯员 李晓妹 摄影)

## 滨州市沾化区国土资源局 滨州市沾化区公共资源交易中心

# 国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

沾国土告字[2018]1号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规规定,经滨州市沾化区人民政府批准,滨州市沾化区国土资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块的基本情况和规划设计主要指标

地块编号	土地位置	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限(年)	规划设计主要指标			增价幅度(万元)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	备注
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)				
2018-ZH01	金海六路以南、银河六路以西	8426	住宅兼容部分商业(商业面积120平方米)	商业部分终止日期为2050年10月27日,住宅部分终止日期为2080年10月27日	1.56	≤22.5	≥35	15	885	885	本地块为瑕疵地块(三角形),详见附件

**二、竞买人范围** 中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定者及已购买滨州市沾化区土地而未交清土地出让金或未按土地出让合同约定开发的除外),均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

**三、出让资料获取方式** 本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见网上挂牌出让文件。竞买申请人可登录滨州市公共资源交易中心网站(<http://www.bzggzjy.gov.cn>)国有建设用地使用权网上交易系统(以下简称网上交易系统)查看和打印出让文件。

### 四、竞买申请及竞买保证金缴纳

本次公告所涉及地块只接受网上竞买申请。

竞买申请人须携带相关有效证件,到滨州市沾化区公共资源交易中心二楼或滨州市公共资源交易中心三楼申请办理数字证书后,方可登录网上交易系统提交申请并参与竞买(已办理过数字证书的竞买人可直接登录系统使用)。

竞买申请人须在2018年3月19日9时00分前登录网上交易系统提交竞买申请,并按要求足额缴纳竞买保证金。

竞买保证金到账的截止时间为:2018年3月19日9时00分。

### 五、网上挂牌时间

本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:2018年3月6日8时30分至2018年3月20日9时00分。

挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

### 六、确定竞得人的方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。滨州市沾化区公共资源交易中心只对网上挂牌的竞得人进行资格审查。审查通过者确定为竞得人。

### 七、联系方式

滨州市沾化区国土资源局  
联系电话:0543-2273179 联系人:王先生  
滨州市沾化区公共资源交易中心  
联系电话:0543-7811988 联系人:吴先生  
数字证书办理电话:0543-7811958 联系人:吕先生

# 抢购啦! 滨州特色旅游商品年货大集电商平台喊你买买买

## 年货盛宴,感恩大酬宾,全场免运费

滨州芝麻酥糖研究所  
胡玉花非遗剪纸工作室  
蒲云飞纸艺工坊  
滨州市东寅布塑工艺有限公司  
滨州王氏葫芦书法微烙  
螃蟹窝  
滨城区国庆鲜羊  
惠民县棣州旅游开发有限公司

沾化区古城风剪纸  
沾化水润天成民俗文化传播有限公司  
沾化海宝食品  
领航通航有限公司  
山东鲜吃电子商务有限公司  
惠民县菊润生物科技有限公司  
惠民九歌农牧有限公司魏集分公司  
魏集四合院食品有限公司  
杜桥豆制品厂

山东海瓷文化股份有限公司  
山东省十里香芝麻制品股份有限公司  
山东妙迪食品有限公司  
山东塘坊食品有限公司  
山东古棠农副产品开发有限公司  
无棣县孙记糖板加工厂  
无棣康泽棉纺织有限公司  
无棣埕口镇瑞海产品商行  
山东花园食品有限公司

山东陈氏特产食品有限公司  
曹王镇曹营村老地方狗肉店  
焦桥镇综合创业服务中心  
山东金坤生态科技有限公司  
邹平县明集镇西闸村苗家粗布坊  
山东浒山生态农业科技有限公司  
山东段桥食品有限公司  
罗丽丝汇  
无棣精盐厂

以上商家特色旅游商品都可在年货大集线上平台购买。  
请关注微信公众号“滨州网商圈”进入“年货大集”手机版选购“滨州市最受欢迎特色旅游商品”。  
联系人:胡女士 17854310150(微信同号) 0543-3161760

